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^ Már>osi ügyek.
Bebreczen, nov. 4

fk) Három hét választ el a városi 
közgyűlésiül,amelyen igen nagy funlosságu 
ügyek fognak tárgyalásra kerülni. Erdő 
értékesítés, hazszámozás, közvilágítás, 
csatornázás, egylöl egyig a város köz­
jó lé lének kérdésébe mélyen belevágó 
dolgok, érdemes őket még a gyűlés előtt 
napirendre tűzni.

Ma azonban mindemellett nemezekre 
a kérdésekre kívánunk kiterjeszkedni, 
mindössze a jog- és pénzügyi bizottság 
tegnapi ülésének aktualitásából az erdő- 
érlékesités ügyében teszünk pár odave­
tett megjegyzést, aztán más kérdésekről 
fogunk beszélni.

A jog- és pénzügyi bizottság teg­
napi ülésén nagyban igyekeztek azon, 
hogy a varos jövedelmeit e részben is 
emeljek s — mint lapunk más helyén 
megírjuk — e tekinletben konkrét javas­
latokat is tettek. Elismerjük, hogy ennek 
a czélnak megfelelők a tegnap javasolt 
intézkedések, de kérdjük, vájjon ma, a 
közeledő tél s a mar régen beállott drá­
gaság idején egy város hatóságának nem 
az volna-e kötelessége, hogy minél ol­
csóbb bozzálerhetőséget biztosítson min­
den fogyasztási czikknek ? ! Ki tagad­
hatná pedig, hogy na a város a ha­
szonfát eladja, úgy ő, mint a lobbi 
fakereakedők magasabbra lesznek kény-

A JHílIRKCm'“ TAROMJA.

telenek a nagy kerepel folytán a fa árát 
emelni, — pedig — miit szintén ki 
fogjuk mutatni — ma is hallatlan az.

De — ismételjük — ma nem kívá­
nunk ezzel bővebben foglalkozni, hanem 
igenis megsürgetni azokat a kérdéseket, 
amelyek még ennyire sincsenek.

A városháza építése, a kis-uj-uleza 
tokolalának rendezése, a Hortobágy jö­
vedelmezőbbé tétele mind olyan kérdé­
sek és feladatok, a melyeket a városi 
közgyűlés a tél folyamán dűlőre jutla- 
tandőkul rendelt s az elsőt kivéve a 
tavaszi gyűlésekre a végső határidőt is 
kitűzte.

Kérdjük, vájjon mikor kerülnek 
már ezek az ügyek napirendre ? ! A 
városháza építése ügyében ki van küld­
ve egy albizottság, mely az egész nyáron 
— egyszer egy, máskor más okból — 
nem csinált semmit, eljutottunk novém- 
berhez, ott vagyunk, a hol márcziusban 
voltunk, pedig a városi tisztviselők ma­
guk panaszkodnak legjobban, hogy a 
mai épületben rosszasága miatl betegség 
veszélye nélkül dolgozni nem lehet. 
Pedig a kérdés nagyon könnyen meg­
oldható. Ugyanis a közgyűlés elrendelte 
a kis uj utcza torkolatának rendezését : 
nbba btde kell építeni a városház épi- 
Usi alapot, nünt kölcsönt az emelend . 
épületbe -ideiglenesen beleküllöztetni a 
hivatalok közül annyit, a mennyi elfér

— Mulató szerzőnek kiadandó köteléből. —
A temetőnek árka 
Oly mely és oly setéi;
Ha a kis fúnybogúrka 
Meggyujija mécsesét,
■S a vándor, a ki ott halad 
Köszöni a fénysugarat.

Még mélyebb még sütétebb 
A temetőn a sir ; 
be, felgyűl a szövetnek 
l'l.s biztat óh rie sírj :
Az élet bus vándorait 
Vezesd fényeddel, drága bit !

Sántha Károly.

A baba után !
Irta; Vórtesy Gyula.

Két kard egy hüvelyben, két dudás egy 
osárdíiban és két nap az égen könnyebben 
tnegfer egymás mellett, mint két asszony egy 
háznál. Különösen, ha az egyik asszony sze­
mély a másiknak az anyósai És mégis egy 
kis baba, hogy összekötheti őket !

K sorok Írója a világért sem akar rossz 
anyósélczekel gyártani s előre is kijelenti 
hogy Gyömreyné tekintetes asszonyt, az öre­
get úgy tiszteli és becsüli mint a saját edes 
anyját, mar csak azért is, mert abból a kis 
ncvesi faluból való a hol az ö hólesője is 
ringott valaha és mert a tiyőmreykuria szom­
szédi s volt azzal a másikkal a melyikben 
a fent nevezett urnák a bölcsőjét ringattak.

És epen azért sok kedves érni,-két jutta 
lőtt eszembe az öreg asszonyság, mikor egy 

I szép délután találkoztam vele kint a város­
ligetben.

Hégi szabású fekete ruhában, egyszerű 
fekete ka'apban üldögélt az egyik pádon, elöl­
te egy kis baba próbálgatni! felállni, beleka­
paszkodva a ruhájába, de bizony a ki-, gyá­
moltalan jószág minduntalan visszaesett a 
földre; végre is miután Anleusz példája nem 
akart ismétlődni es a baba csak nem merin tt 
újabb és újabb erőt a gyakori lecsüesülések- 
bűl, az üreg asszonyság maga állította 
őt tahira !

— Adta kis legénye felállni se tudunk!
Szörnyű ismerősnek tűnt fel a hang. 

meg a szólás is olyan jóízű, mutraalji volt- 
Közelebb leptem és nogy örömömre felismer­
tem az én rég' ismerősömet,

Bizony ón nem ismertem volna meg 
öcsém uramat, nagyon megöregedett — mond­
ta őszintén, — tele van ránczezal az areza ! 
Hej ez a fest csak megfest ! M iga is jobban 
nézne ki ha odalent laknék, meg én is !

<i mái városháza helyén pedig egy alap­
jából uj, modern épületet kell emelni

Miből ?
Kölcsön pénzből, a melynek amor- 

tizáczióját a városház, építési alapnak 
inai jövedelme ha nem is fedezi e gé­
szen, a kis-uj-uleza sarkán emelendő 
ház bizonyára megteszi s ha esetleg 
abból meg némi jövedelmet akarna a 
város, hosszabb határidőre is felveheti a 
kölcsönt, hiszen nem a mai nemzedék­
nek építi a városházát, fizessék az árát 
az utódok is.

Ez a két dolog tehát — szerin- 
tűnk — együttesen lüzendő napirendre 
s mivel a kis-uj-uteza ügye különben is 
határidőhöz van kötve, e tekintetben 
mielőbb össze kell hívni az építési bi­
zottságot.

Ugyanígy vagyunk a Hortobágy 
kérdésével. A tanács és a kiküldött bi­
zottság kötelezve van véleményes ja­
vaslatának a márcziusi közgyűlésén elő­
terjesztéseire s ma még meg sem ala­
kult, — micsoda botrányos lassúság ? ! 
Ifi-zen négy hónap alatt ha minden 
lié'en üléseznek, ekkor is nehezen leh.t 
dűlőre jutni ebben a nagy fontosságú 
kérdésben,

Elvárjuk a tanácstól, hogy ez a hó­
nap nem múlik el a nélkül, hogy a 
fenti kérdések is napirendre kerül­
jenek.

Kimondta azufun, hogy már öt esztendő 
óla ídefeni lakik. Megunta otthon az egyeilüli- 
segel^és áreudába adta azt az egy par

Hej öcsém, csak úgy feléből harmadából 
maradi meg a birlok : a Tóni kitanítása meg 
azé a másik kamaszé, az unokámé (az is 
a nyakamba szakadt) lassankint felemésztette. 
Most már a házban a zsidó lakik / Jóra való 
zsidó árendás, a ki a gróf birtokát is bérli : 
az én kis holmimat inkább csak a ház kedvé­
ért vette ki, mert a gróf nem adta oda neki 
a magáét.

Biz én felhurczolkediam ! A fiam is im g- 
háza-odott s hívott fel : a menyem is ni ndig 
unszolt, hogy neki fiatal aszonynak milyen 
jó lenne egy tapasztalt háziasszony tanácsa 
hát elbolondittatiam magam és följöttem !* 
Hiszen feljönni, feljöttem volna én ügyi-, da 
az veit a bolondság, hogy együvé mentünk 
lakni : Azóta nem szeretjük agymást ! Tavaly 
óta, mióta együtt lakunk. He istenem, mikor 
ezzel a szentem gyerekkel gehogysa tűdéit 
bánni, még fürdetni sem tudta I Maga is be­
látta a tehetetlenséget és kért, hogy lakjunk 
együtt, t’er-ze akkor jó voltam neki, inig szük­
sége vo t rám

— Hát ez a kis unoka ?
— Ez bizony I l'altka köszönj a 

bácsinak: I
A kis honpolgár félreforditotta a fejét és 

felbiggyesztette a szíját ; mindezekre pedig 
ráfogta a nagymama: hogy ez köszönés volt .
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BELFÖLD.
Háromnapos ülésszak. A képviselőim 

a kormány megállapodása szerint három egy­
más ut.in köve lövő napun ülést tart. Ya ami 
csudálatos gruppirozással sikerül a parla­
menti étt eu.v látszólagos galvanizálása. 
Tegnap a Ház összeült, hogy megullap tsa a 
Ház következő üléseinek a napirendjét. Ma 
kitűztek a mentelmi bizottság nyolcz mentelmi 
ügyre vonatkozó jei-ntesét, a pénteki iil -sen 
elintézik az 18'Jli. évi záró-zámadásokat, szom­
batra pedig a kérvények hatodik sorjegyzéket 
tűzik ki, benne a liumei kérvénnyé , a mi 
esetleg e énkehh vitára admit alkalmat De 
feltéve, hogy ha:ó IJanffy Dezső meg sm-dli a 
fiumei kerdeshen összes edd gi közjogi hol a- 
sat, mindezek nem volnának elegsegesek egy 
rendes üle-mek k loltesére. A mai rendszer 
l'edig három sőt négy ü:é-re aprózza fel eze­
ket az aje "ragokat, amivel a pat lament,iris 
tekint.uvt re'egálja. M rt lehetetlen, hogy a 
nag. köz ínség meg ne taáilja a va asz.tasok 
erkölcse S a parlament munkaképes-ege kö t 
az üsszelüggé-t.

A liepviselöhaz munkarendje Mi
fi- '1 o or i a k'pviseajh.tz napirendjére 
a/.o.< a mentelmi ügyek varrnak kitűzve, me­
lyekre a bizottsági jelentes már beérkezett, 
r.zvk SÖZ./.ÜI Z iko Miau, Varos-y üyua es 
hes.eties Andor gróf ügyeiben u mentelmi jog 
fálfüggesUésenek mnglagadása van javaslatba 
hozva, inig Puiszky Ágost, Sin. Fcrencz. 
Ivanka (I zz sár, Somán M hl is és Papp E . k 
mem,. ml jogait felfüggeszteni javasolja e bi 
mfsng. Az ü gyeket lapunkban mar 
ismerte t ék.

I gyancaak a mai ülésen válaszol Dira- 
iiji Igiu-z ló dm velési miniszter Dar la (I ] , n - 
O' - a marmarosi kincstári erdők kezelése 
t irgvanun i át interpellacziójara a miniszter- 
ü ,":í I. b : fi-™ Mik ódnak fog fel-lm mai 
Interpol letz ..jara, Jeszenszky Sándor mm. 
tanácsos kitünteiésének ismert ügyében. I'en- 
tek II a Zir zainedásokat sz unbiton padj» a 
kerv.'.i, ek.it tárgyalja a Ház. A delegációk 
meg.ausz .1,a c :ckb -n a napikban nőin kerül 
borra, mert arm ik kitűzése az osztrák v szó- 
By«'k íiJakuhis • íól függ.

Az általános törvénykönyv kodiüká 
cziojarol bu I dint te z köze a kormanv A 
bizottság bólénként tart ülést. Legújabban a 
U'itog kerud előadásra, amelynek tervezete 
111111 Neszen van. A bulletin szerint az i,a.iví 
aló elvek tárgyalása közben felmerült a sujni,- 

‘cies ,1 lulepitmény), továbbá az abszolút 
nrloyii c ovasarlasi jog szabályozásának ker-

„ " ":i ,a »asyon okos ! Mindent
a Lesi "Ur 3hka’ mUta3d m"8 hl1 van 

Palika rámutatott a padru.
- Nagyon jól van - dicsérte a „a n- 

..ag'ymama:;mSl ho1 a

Lop,négy r, ,gy fekete neufoundlandi 
A. ", nt el mellettünk s Padka miért 

mi" l,cm• arra lógta, ko-y az a nagymama
? !' 1111111 :,karl Szándéka .......... ..

, szándék maradt, mert a kivitel­
en meggátolta 6, egy hatalmas esés, me-v „ 

második lépés után utolérte. Lön pedig erre 
'lágy ordítás, me yet a nagyma na csak wv
óriás, kill,vei ludott elhagá-taui,

l’ff ur megkapván a remeg nagyságú 
1 uhi attal merül; a szemléletébe, iwy hugv

továbbma0la 3 z a lj “ d " 11 panaszkodhatott

ludja. nem ros-z asszony az az én 
menyein, csak nem lehet v-le kijönni ! Tálán 
ui vagyok rósz. tudja isten !
s„lvo-,An,Után .alterV.,: 1 rner,yére- közben hangi 
sulyoziatia sűrűn, hogy „em rossz asszony a
-TufaX’tC"akA'Uy.a 3 lcr,nószete — elrnnn- 

tla a,t minden hibával tel, levőnek. Hossz
' 1 ™crl ,on't »ein szereli igazan' Mikor 

p*’Zer.beteg T0"’ elment sétálni hazulról l 
; l Pedl8 szerető hitves „em teszi. De ros-z 
»ya is mert a gyerekével nem törődik. Ha ő

dese Mindkét kérdés olyanul jelöltetett ki, a 
' mely a teljes ülés megvitatás i alá bocsátandó. 
Ezek a kérdések a szerkesztő bizottság körér 
ben folytatott eszmecsere eredményéhez 
képest készült részié es vélemények alakjában 
kerülnek a eljus ülés ele. Ezeknek a véle­
ményeknek szétküldése folyamatban van. A 
-nult szombaton az igazságügyminiszterelnök« 
1-te alatt tartott ülésben a szerkesztő bizott- 
;<g megkezdte az. Örökjogi rész tárgyalását. 
Izu sorban az ági örökléssel, mint az örök- 

kg egyik nagyfontosságu, elvi jelentőségű 
érdesével foglalkozott.

A nemzeti párt a delegaczióban 
A delvgácziók megvalas/.t.isa a képviselőhíz 
legkozrebbi teendői közzé tartozik, Értesülé- 
-üua szerint mindaddig inig Ausztriában a 
liei.zet valamiként dűlőre nem jutó t a k°p- 
' 1 ~ nem fogja a választásokat megejteni
A delegátusok névsora — kevés kivétellel — 
uura l a mu t évi. A nemzeti párt az idén is 
.v t) p o n y i Alb-rt g-'-f, 11 o r á n s z - 
K \ Nándor Z i c h y Jenő gr ói es B o I - 
g u r f- rencz álfal lesz benne képviselve.

Horvátországos statisztikai hi 
vatal A horvat országos kormány —

I mint Zagrább )1 táviratozz ik — Zágrábban 
országos statisztikai hivatalt szándékozik ie- 
tes11eIfi es ennek költségeit mar az 1898-iki 
koitsegvetesbe is felvette. Legközelebb egv 

I szakértőt .ud Budapest v, h >gy a statisztikai 
uvatai berendezését tanulmányozza.

A politikai helyzet. Ma este ütköz- 
nek össze újra az osztrák parlament pártjai.
A többsedben levő c-ehek és lengyelek nem 
nagj aniniuval mennek neki a küzdelemnek. 
.s;,K unszolva kel offen« pártfogolják
iadenii, akit azonban a király tart es még 

sz a.kotmuny felfiioge-zt-se arán sem akar 
"h"»csat,,n, A nemetek ellenben egész tűzzel 

L e>u tséggel néznek u holnapi napnak, 
U-y- * l!^7 a kimenetel egészei, kétséges. Mind- 
ázotiáltal a beavatottak értesülése szerint 
Lademek bíznak hozzá, hogy valami ügyes 
liiijanggal, vazy valami előre elkepzelhetetlen 
eioszak al kérészül lopják az egyéves provi­
zóriumot De ha ez mégsem sikerülne, akkor
h aloT rr" an'a ls’ h°8y a'°»»al intéz- 
m. VN ír * Un VagV kedd"n mór az alkul- 

; yt. elpo8csztő császár, reuduct me» fog 
jelen'". Azon esetben a magyar parlament 
l.ie.csz minden munkát es a kormány rög- 
kHéseler,Je<Z' 1 t,rv(iZelt törvényhozási intéz- 

e^IVH. ., a,11C öek '“ar 6 hó vó8Ó-i a képvi-
lenzAP'e,llUiUi1 al‘, is tlrgyaltatnának Az 

■ l.nze« el lehet készülve, hogy a milyen 
klasszikus tétlenségben szenved most' a

parlament ép oly lázas.In és meglepetéssé 
rüen akrrják keresztaiforsz rozni "az ni Y 
kotmányjogi törvényeket. A delegácziók ülésé 
zése tekintetében mind ez ideig nem történik 
döntés, inig a provizóriámdöntése Ausztriában 
el nem lesz döntve.

Közigazgatás a belügyminisztérium 
ban. Perezel Dezső minisztériumában mind-n 
intézkedés ötletszerű. Törvény, törvény erővel 
bíró rendelet megszűnt uralkodni ebben 
minisztériumban, mert ha Peresei Dezső egyéb 
elfoglallatásaínak fáradtságából üdülést keresve 
felkeresi az országház-utezai palotát, olym 
ínté/.ked lseket suggr.il tanácsosainak, amelyek 
csakis a belügyminiszter szeszélyeivel joazol 
hatók, de a törvénytár legalaposabb ismerője" 
sem képes zoknak törvényes alapot adni a' 
köz tör vény hatóságok, melyek a helügyminisz 
tér közvetlen hatómga alatt állanak, .mar a 
legkínosabb zavarban vannak eme szelepek 
miau. Sőt annyira megy immár a törvénven- 
kivüli uralkodás, hogy az árva és gyámható. 
sági ügyek körül is a legzavarosabb helyzet 
keletkezed. Hogy mi sugalmazza az ilyen 
ötletszerű törvénnyel meg nem okolható 
intézkedéseke , arra nézve csak abban válo­
gathatunk, hogy vagy a kortes politika, vary 
a törvényiudatlanság kapott kiváló képvisele­
tet a belügyminisáleriumban.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
az önálló vámterületről,

Folytatás.
A v.im'erület Közösségének még egy 

másik kapcsolatos és reánk nézve sére’ines 
következményét képezi, hogy a jelenleg 
fennálló kereskedelmi és v á m 
szövetség XI. czikkelyének a 
közvetett adókra vonatkozó
h a t á r o t in á n y a i szerint a ezukor, 
sor, szesz és ásvány-olaj, melyek nem a mi 
viszonyainknak megfelelően, hanem inkább 
Ausztria javára adóztatnak meg.

Igényeink szerint va!ú közgardasagi 
szervezkedésünknek ezen akadálya abban nyil­
vánul, hogy a fogyasztási adók azon államnak 
bevételeit képezik, melynek melynek területén 
az adóköteles czikk termeltetett és Így a 
j ivedelem nem azé, ahol az adóköteles czikk 
tényleg fogyasztásra került.

Az 1894. évi XV, t.-cz. a helyzeten 
ugyan némileg változtatott, amennyiben a szesz 
adóját a fogyasztási terület államának bizto­
sítja, de a többi czikkre nézve változás nem 
történi.

a szegény kis f-ireg régnem l-u volna, e 
eljiusztu 11 volna;

Meg pazarló js ! Most is négy nyári 
'ál csmalt. Minek az ? Azért, hogy vaíak Uu k‘fil tiiczalszamra csinálni á

ruhákat Meg ha knnavászból is, vagy per.
hisvéiv - \ =Sak tnogára kőit! Kdömben 
osv ny A melyik héten ő a hetes, mert 

fózunk, a-on a héten koplalunk mind
I nivajóTsől L9|<feljel,b |,a,,k»»al< fűz elég en- 
I . ’ Söt a,inyl rendesen, hogy a gyerek 
elrontja « gyomrát. gytr.li

■ Hettiinctos sokat panaszkodott akkor 
i e e8elte meg. Légi,ivott másnanra

A szomorú sors természetesen csak holmi 
. Mszontalau vadak ó, panaszok felsorolásé-
!"• ;7A,v‘~)1rgluSu.1*5í,1; 

ifiSj “* —ai •
A fiatal asszony akkor nem volt odaha 

g za es így u néni szabad folyást engedhetett ä panaszának. Mikor azután később Megismer 
kedtein az asszonykával is, láttam, hogy az 
nagyon kedves, bájos kis teremtés, akit az 
or ;g asszonyság is valószínűleg nagyon ,,« 
re'ne. ha nem lenne menye.

hs a fiatal asszony is úgy vo|t a , 
Ha nem az anyósa lett i • nCn,Tl’ LU Tul»a, b tzonyosan

szerette volna, söt alighanem igy is szerették 
egymást, c<ak nem tudlak megférni.

1 Mindent a mama akar c-inálni, mint­
ik en valami kis haha lennek a háznál ; És 

ha csinálok valamit az neki soha sem jó !
beszéde később a kis menyecske, mikor 

mar jobban megbarátkoztunk. Meg azután 
tómnak mindig panaszkodik ram, hogy mit 
csináltam mit szóltam és kiforgivia minden 
szavamat

He legjobban in g volt akadva Tóni a két 
asszonynyal. Nehéz do'oo igazságot tenni olyan 
asszonyháboruban a melyikben az egyik hada­
kozó fél az embernek édes anyja, a másik a 
felesége.

T- Hcd'g így kényelmesen és olcsón 
megélhetnénk ! Négyszáz frlért micsoda ron­
gyos lakást kapnánk külön külön igy pe-
1 tg nyolezszéz forintért egész csinos lakásunk 
va» S a koszt is olcsóbb igy. Meg azután 
kedves dolog lenne az embernek mindazokat 
maga mellé gyűjteni a kiset szeret ! D; félek 
'öle, hogy nem megy sehogy sem megy.

Valahányszor eljöttem tőlük, mindig há­
tat adtain az islennek: hogy nekem nincs 
részéin az efféle craládi örömökben.

hi mégis mi lett a vége ? Az, 
hogy én is bele kerültem a háború kellős 
közepébe.

A néninek egyszer panaszkodtam, hogy 
nem tudok jó szobát kapni másnapra kijelent­
tette, hogy a lakásból az egyik szobát, a külön

ugCj
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A fogyaszliísi adók tekintetében meg­
állapított törvények és kezelési rendszabályok 
me let-t, úgy a fogyasz'ási adóknál, mint a 
kiviteli prémiumoknál és a kivitelnél fogan a- 
sitott adóvisszatérütéseknél mutatkozó veszte­
ségeinket az országi-a magyar gazdasági egye­
sület az általa kipuhatolt adatok alapján 
melyekéi részünkről leljesen megbízhatóknak 
tartunk, az 1888-89-1893-94. évek átla­
gában következő összegekben állapítja meg es 
pedig évenkénti veszteségünk a czukor f-gyasz- 
MRnnno 1-?05’000 fpt’ 11 sörfogyasztásnál 
'« rőlllwL 1 ’’ a C2llkor kiviteli jutalomnál 
1 1)08.000 frt, a MÖradó visszatérítésnél 27 000 
Irt, összesen 3.356,000 frt. Ellenben nyeresé­
günk volt ugyan ez évek átlagában a szesz 
fogyasztásnál I 655,090 frt, a szesz kiviteli 
jutalomnál 100,000 Irt, ossz-sen 1.755,000 frt 
marad tehát tiszta évi veszteség 1 600 000 
until. ’

Ugyanez oldalról azonban igen helyesen 
megjegyeztetik, hogy a fentebb hivatok 1894. 
e'i XV. t.-cz. eletbeléptelésével ezen adatok 
te temes változást szenvedtek, a mennyiben a 
szesz fogyasztási adónál a múltban fennálló 
nyereségünk megszűnvén, az évi veszteség a 
fogyasztási adók közössege revén több mint 
-í millió frt.

Ami végre a petróleum fogyasztási évi 
jövedelmet illeti, arra nézve felemlítjük, hogy 
a mennyiben Magyarország a közelebbi’ évti­
zedben evenként és át ágban mintegy 140,000 
melermázaval több finomított petróleumot visz 
Ausztriába, mint amennyit onnan behozok e 
czikknél veszteségei nem szenvedett. Nem 
bizonyos azonban, hogy ezen kiviteli többle­
tet fenn tudjuk-e tartani a jövőben is, inert 
az osztrák petroleum fokozatos fejlődése 
mellett kivitelünk évről-évre csökken.

A fogyasztási a dó k közös 
s e g e t e h á t véleményünk s z e-
ri n t Ma gy a ro rs z á g érdekében 
teltét le n u megszüntetendő 
és pedig oly módon, hogy ezen adók tokinte- 
teben az ország teljesen szabad kezet bizto­
sítson magának.

A vámterület közösségével szemben 
elfoglalt álláspontnak nein enged kitérést a 
bank és valuta ügy rendezésének 
említése elől sem és azt his-ziik, hogy ezen 
kérdéseket kapcsolatosan kell legalább főbb 
vonásaikban az Ausztriával kötött keresk. és 
vunszöveiség megujiiásának kérdésével meg 
oldani mar csak azért is, meri ezeknek ren- 
zé-c né kii sem az önálló, sem a közös vám 
b rillet elfogadásának eseti-ben nem lenne 
Magyarországnak megadva azon hathatós két

bejaé tut nekem adja ki. Hiúba protestáUain 
ellene, hogy nem kell. addig kapaczitalt a néni 
ls> m(iH i’óni Í-, inig belementem eb e a sze- 
sencsétlen vállalatba,

A néni kijelentette, hogy neki meg 
unokájának egy szoba is elegendő, a ma sód i- 

, ki ad halj i, legalá!) pénzt kap érte. Mas­
ni,li nem adná de nekem, az ő szeretett une- 
kaöc-ősének ezer örömmel; És tőlem meg is 
követeli, begy a jövő hónap elsején helehur- 
ez ol kódja ni !

l’oni pedig a legszebb reményekkel volt 
eltelve a jövő iránt, ha majd én ölt leszek 
villámhárítónak és békéltetőnek,

~ S nekem is milyen jó lesz. — Egy 
byei jó baráttal mindig együtt lenni I 
lásd, milyen kedves családi estéket 
óllölteni ! — A Palika is kozd már 
lenni !

Ulyan édes kis gyerek I
Beleugro'ta m I Úgyis nagyon rá un tani már 

az én rideg, legényes szállásomra és megfeled­
kezve a háborús világról, elképzeltem, hogy 
,r'i1 y Jú les« nekem kedélyes családi éle'el lát­
nom magam körül,

Így jutóban) b -le a lnrcz.uk közepébe I 
A nagymama turni ószh1es fejyvonápsal nyott 
bennem. Lgyszei’-kélazéi* igazat adtam neki a 
menyecskével szemb- n és azóta az asszonyká­
val kezdtünk ki műin a barátságból.

De ez még a kedélyes családi életnek. 
Jeám nézve a kisebb baj leit volna. — A

eszköz, melyei közgazdasági érdek-it fejleszteni 
es minden támadásokkal szemben oltalmazni 
lu dná,

A közgazdasági önálló ág ezen eszközei 
nélkül pénz es luteliigyi tekintetben továbbra 
is ala lennénk rendelve Ausztria érdekeinek 
pedig hogy ez a mostani alárendeltség mi’ 
jelent, arra tmzve volt alkalmunk legalább 
röviden és halvány vonásokban az előadottak­
ban már rámutatni.

De kérjük es követeljük igazságunknak 
érzetében ezen eszközöknek Magyarorszim ér­
dekében együttes biztosítását még azért is 
nevel a bank és valutaügynek egymásra va ó 
kölcsönös hatása annyira kifejezett, hogy 
egyiket a másik nélkül pénzügyi nagyérdekek 
koczkáztutása nélkül rendezni nem lehet

Egyébiránt mindezektől eltekintve, a 
hank kérdés felvetésének időszerűsége mel óit 
bizonyít azon körülmény is, hogy az Ausztri- 
ával kötött szövetséggel egyidejűleg jár le az 

1188/. ovi XXVI ik t'irvényczik alapján meg- 
I hosszabb! ott bank szabadalommal és idösze- 
I rüségél, sőt elódázliatatlauságát indokolja i os 
követelik azon tar thatatlan állapotok, melyek 
a hitelviszonyok tekintetében országszerte ki­
fejlődtek.

Nincs szándékunkban a hitelviszonyok 
m zeriainak egész sorozatát itt feltüntetni, de 
m ;g sem zárkózhatunk el annak kijelentése 
elő, hogy „ legtöbb vitléni apró pénz intézet 
va ójában nain egyéb, minta hitelre szorult 
kis emberek méreg drága pénzel fizetett el 
lensége.

Számos példát hozhatnánk fel különösen 
<\7. ország északkeleti részének azon vártne* 
gyeiből, melyek kamaránk kerületéhez tartoz­
nak, hogy az uzsora törvény által meghagyott 
8 százalékos kamat lábon felül beiratási díj, 
czédula pénz, dologbeli kiadások megtérítése 
és az ég tudná még, hogy miféle más czime- 
ken, mily súlyosan terheltetik meg a liiteli 
kereső kis ember, míg végre 14 -15 százalék, 
sőt. nem ritkán még ennél is magasabb ka 
mainak három vagy négy hónapra előre tör- 
tent lsvonása után a kölcsönkért összeget ké­
zéhez veheti.

Elismerjük, hogy az efféle visszaélések 
és egészségtelen hitelviszonyoknak orvoslása 
első sorban a törvényes intézkedések feladatai 
és hogy csak ezután követnezik a pénz forga­
lom legtöbb regulatorának az ország által 
szabadalmazott jegybanknak rkeziója. melynek 
olyannak kell lennie, hogy a jogosult kö- 
'■elelményeknek keretét egészen kitöltse.

Dü hat ezen köreinek kitöltéséhez az 
ősztrak-magyar bank jelen szervezetében és

ügykezelési formái mellett nem alkalmas. 
Mert noha készséggel elismerjük, hogy az 
ipari és kereskedelmi hitel kielégítése érdeké­
ben mindazt elismerésre méltóan megteszi, a 
mi egy á’talaban jelen szervezete melleit meg­
tehető, de kielégítetlenül hagyja a mezőgazda­
sági érdekek eminens fontosságú és kétségbe 
vonhatlan jogosultsággal bíró hiteligényeit.

(Vége kiiv.)

KÜLFÖLD.
A győztes forradalom. A kubai felke­

lőkkel Spanyolország nem volt képes megküz­
deni : ezt belátták végre Madridban. A kor­
mány elhatározta, hogy okosabb lesz es en­
ged, megadja Kubának az aú'onomiát sürgősen 
nehogy a késlekedéssel e veszítse a szigetet A 
spinyol kormány nagyfontosságu eluaiarozá- 
sáliak hírét Blanco tábornok; az uj kubai fő­
parancsnok vitte meg Kubába és prokhvnáci- 
óban ad a tud túl a felke őknek. A proklamá- 
czióban Blanco kije'eu i, hogy a legjobb szán­
dék hatja át es a le/jobb reményt táplál a 
kormány meghagyta neki, hogy Spanyolország 
szuverenitásának fe itartása mellett Kubának 
önkormányzatot adjon. Tolmácsa lesz a spa­
nyol kormánynak és a nagylelkűség és fele­
dés politikáját fugjn követni. Reméli, hogy 
ebben minden kormány támogatni fogja. Min­
denkit meg fog védeni, a ki engedetni-skedik 
a törvénynek, a hálátlanokat és makacsokat 
azonban, a kik a háborút minden rémeivel 
a végtelenségig akarják kinyújtani 
a fegyverek agész súlyával fogja büntetni.

A csapatokhoz Borneo tábornok szintén 
kiáltványt intézett. Megérkezésénél a c/apa- 
tok, a melyek a kikötőben sorfalat állo'tak 
elke ült fogadtatásokban részesítették. Éljen 
Spanyolország I Éljen a király I Éjen a spa­
nyol Kuba ! kiállások hangzottak el. A kor­
mányzó palotájában Blanco tábornok több 
küldöttséget fogadott, köztük az autonomist,alt 
küldöttségét, a mely ily nagymérvű kormány­
zó érkezését érőmmel fogadta és annak a 
reményének adott kifejezést, hogy hála az 
önkormányzatnak, a béke hajnala követi a 
háborút. Blancoltábornok meghatóban köszönte 
meg e hazafias nyilatkozatot és kijelentette 
hogy számit az autonomistákra.

Meg
fogunk
kedves

negyei:' bej, az rendszerint otl sivitott a szom- 
-z 1 szobában Palika beeses szemé­
lyébe!).

Kegyellen kis kölyök volt, ha ugv néha 
megkötötte magát I Elorditott órákon át. Más­
kor poibg megennivaló, kedves legényke volt. 
a másféléves gyermekek minden bájosságával 
es keovesséeével. Persze, hogy a kedvessége 
is ja.it mindig valamelyes kellemetlenséggel. 
Mert például az, hogy a pipáimat összetörtei 
az arcz.kópidm-t széttépted az még semmi sem 
voll ahhoz képest, hogy íróasztalomon az Írá­
saimat ülönüs előszeretettel öntögetle le tin­
tával. Bizonyára ugy gondolkozván, hogy ha 
már ügyi-- van tinta a papiroson, Ind legyen 
még több I

A nagymama és a mama természetesen 
nem győzték maguuat mentegetni, hogy a ki­
csike ugy szabadult be a szobába az ő tudtuk 
nélkül és hogy ezcnliil nőm eresztik be a szi­
li.« inba. Még nekem kollutt kérnem, hogy csak 
ereszszfk bo, mert mikor csak szemlélődött, 
csacsogdtt és nem tépett meg rontott, olyankor 
gyönyörűség volt vele lenni. Gügyögött, csoszo­
gott és a maga saját külön nyelvén, apró szá- 
jacskájával é i nagy kék szemével mosolyogva 
h"»zá beszélgetett mindenről papáról, mamáról 
és nagymamáról, kit állandóan;»mam-inam«-nak
hívott,

(Vége köv.)

TARKA-ÉLET.
Zálog.

Elzalogolni most oly nagy divat.
S különcnek mondjak ki elmarad.
Nem maradok el, zálogba hagyom 
Szivemet nálad drága angyalom.

Nem váltom ki, örökre ott marad.
Mint kamatot fogadd ni csókomat.
Ha megírjuk a zálog-levelet,
Csak e két szó lesz benn : enyém tied !

Kalapács

Az érzelmek és szenvelélyek *)
A. Debrecen < számára görögből fordította ■

Tinit íklÍHzlÓ.

Az ember szenved, mert szeret és örö­
mei vannak mert s/erei. Aki minden szenve­
déstől meg akarna menekülni, annak csak a 
szerelőiről kellene lemondania, mert aki nem 
szeret, az nein ismeri a szenvedést.

Melyik ember tudna és akarna izv 
élni ?

A halál a teremtésnek egy részét képe­
zi ; a szenvedés cgyntt jár az élettel s mi­
ntán élni annyi, mint érezni, s miután senki 
sem élvezhet örömöt a nélkül, hogy n szen­
vedésnek a Iája ne legyen vetve, tehát önként 
következik, hogy a szenvedés a teremtés főié 
nyegét képezi.

A szív, melyben a szenvedés születik 
megongedi hogy a mások szenvedése iránt 
részvéttel viseltessünk : már pedig saját fáj- 
aalmunkat semmi sem vigasztalja s enyhíti
l88ß|HczUmüvP6töl Q> ‘Pmt°U aalhr6fón bi°“‘ Athén
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jobban, mint ha a mások fájdalmában részt- núzának igaza van, midőn azt mondja, »Amilyen 
veszünk arányban a nagyobb öröm hatását érezzük, a

Mily sajnálatram“Hó szegény az a kit nagyobb tökéle1 esedés felé is azon arányban 
senki se szerel és a ki senkit sem szeret. haladunk s a szent termószetbeo is azon 

A sors szivünket felszántja, de a légtér- arányban részesülünk.» 
mékcnvebb gondolatok e barázdákban fo- A nap a természet öröme, az öröm az
gam/anak meg : az embert a fájdalom elő lények napja, Midőn világit, fogadjuk be 
érlelj. meleg sugarait, mert nemsokára a szerencsét-

1 logy mélyen, igazán szerelhessünk, előbb lenség fellegei közzé tűnik- 
sokat kellett szenvednünk. Ugyan ki tisztelhetne azt, aki soha nem

Az iijuság az életnek csak külső bori' szenvedett? — és ki erezhetne megvetést áz 
tékát látja és ábrándjait abba helyezi ; a iránt, aki sokat szenvedett, 
tapaszta ss behat a maghoz s a keserű gyű- Midőn az ernuer bűnös, de bűneit szeren-
mölcsüt Ízleli. esetlensége tu ha! adj a, nem állhatjuk meg,

Igazi költő nem leheteti az, aki a hogy vonzódást ne erezzünk iránta, nagy bü- 
k (") n n y eket nem ismerte : az a nős. de még nagvobb áldozat s az áld azat ra- 
k dlészet, a mely nem szenvedett, nem életre- I gadja meg részvétünket, 
való ; mert h i á n y z i k b e 1 ő 1 é az Nincs o yan szerencse
élet melege : üres szavalás az egész. la boldogságot ne élvezhette

Az ifjúság c-<ak az előtt kedves és köl- dogságot a legszerencsésebb 
tői, a ki Imi;;', hogy mi vár rá : hasonlít az I megtartani.
aggkorhoz, melyben azt szemléljük; amit! Lehet, hogy az élet növekedő keserűsége 
elvesztőt’imk — örökre. I arra való. hogy sogitségünkre legyen s köny-

Eajd dóm és tapasztalás várakozik nyebben tudjunk meghdni. 
mindkettőre, hogy az illusiókat leszaggassa Aki a dogok mélységét kutatja, az elszo­
rulok. ! morodik, mert latja, nogy a legutolsó alap a

Aki nem szenvedet!: az az igazi örőmii- ! fájdalom, 
ke sem ismeri : szenvedés és öröm egybe! Ezért van, hogy a gondolkozó lermésze- 
vannak fűzve. | tok elszomorodnak: tnegösm-iik az élet bel­

sejét.
A könnyelműség és led ér ség azért me- 

mort elsuhan

l-n halandó, aki 
volna, de a ból­
ém bér se tudta

11a az ember képes volna határtalan 
indulatokat elviselni, akkor az öröm és szen­
vedés kimeríthetetlen volna,

De varrnak oly mély és heves fájdalmak 
és olyan erős örömök, amelyek az embert 
me dilik, mert természetének határát túlha­
ladjak.

Mon agor azt mondja : Még a gyönyör is 
fájdalmas az ő nagyságában.

Aki sok szenvedést megbir, az nagyon 
tini szere’ni.

A s/.i nvudes reánk idomul

nekszik meg a szomorúságtól,
telette.

Melyik nagyobb : a 
öröm V Szenvedni valami 
Jogért, ime ez a fájdalom

szenvedés vagy az 
nagy és nemes do- 
nagysága ; vala r.i

nagy és nemes eszme győzelmein ürülni, ez az 
öröm nagysága,

A sóhaj és fájdalom sikoltása a légrez- 
1 gése. de a levegőt a lelek r zgése hozza nioz- 

Ezt az embert! gasba, A keltő Között csak a fokozat k ülő Fl­
iehet,esak kipótodiatl innak látszó bánat éri, heves bűzik. De egy sóhajban több szenvedés 

jajkiallasokban tör ki s meg akar halni, j mint a kiáltásban.
másnap ismét találkozol vele s már megvi-j ______
ga<zlalódott.

A tegnapi kétségbeeséséből a legmélyebb A joff- és nÓllZÜíívi bizottság 
b-‘nyomás a ie emlékedben marad. ' ° 1 ~

Az emberek legnagyobb részének pas/.- 
|ab,)l van a szive ; a szerencsétlenség lenge 
ren könnyeden lovaleheg.

A nagy szenvedéseket a nagy fajdalmuk 
készítik el« : az a szív. melyet a fajdalom 
j 11 osszesziugalolt, a szerelet befogadásira s
tejb‘sziesere képesebb. j Veesey Imre tanácsnok

A boalogság, - a csendes, egyhangú, I tartott, melynek largvait 
nyugodt élet lelkünket álomba ringatják, a j gyűlés ele terjesztendő 
szenvedés felébreszti s a tétlenség által képző­
dött jeget megtöri.

A mély I ijdalom néma : aki ezt érzi. 
tudja, bogy ilyenkor a szó szentségtörés volna
1 zvan,azért a mely fájdalmat a csend és bal-j folyón jövedelm- nme 
gains kiséri. II- -z a hallgatás épen olyan as esassak ki. A tan

tenger, a jégh, gyek es a ] illik adta ki, mely azt javasolta „ 
ik a költészet kölcsönöz- lésnek, hogy a kérelem teljesítessék 

bel neki hangot, mert a költészet maga a A debreceni polgári kürti k 
szén lelkes- das s az Isten akkor beszél, mikor I nyomd íjában 18KÍ- éviién me 
az ember lialgat 

I,

kát mondó, mint 
puszta némasága. Cs

— Saját tudósítónktól.
tiobrcczon nov. 4.

D- lireozen sz. kit*, varos tőrvenyhatósá- 
j ganak jog es pénzügyi bizottsága tegnap d. u.

elnöklete alatt ülést 
a novemberi köz­

ügyek képezték. A 
I gyűlés lefolyása a következő volt :

II u ő r József, a sertesvásártéri Bárány 
csap.,...,,! bérlője azon kén-lemmel fordult a 
varoshoz, hogy mivel a sertesvasárok betiltása 

őt a bérletből bo- 
a kérvényt a bizuttság- 

közgyü-

pénztár jogkörébe avatkozni és meri a törvény 
értelmében ha a járálékok folyamodó pénztár 
kiadását nem fedezhetik, módjában van a pénz­
tárnak az e'őirt szabályok betar'ása mellett a 
jarulmá yok felemelésével szerezni be a szük­
ségleteinek fedezésere kívánta tó összeget.

Utolsó tárgyát Mandel Imre s,-a.-ujlielyi 
lakosnak a város haszonl'áinak megvetnie tár­
gyában tett ajánlata. A mennyiben a bizottság 
a tárgyiratokból és az érd imester előterjesz­
tésében foglaltakból arról győződött még, 
hogy a szóban levő ajánlatot ligyelemre mél­
tatni épen nem lehet, de másrészről még min­
dig nem ajánlták meg a haszonfák értékének 
megfelelő összeget, újból azt javasolja a bizott­
ság, hogy azoknak értékesítésére ismételten 
zárt ajánl Ui versenytárgyalást hirde sen a 
városi tanács és ezen hirdetményt lehető szé- 
leskörbea, a fakereskedők lapjában, sót kül­
földi lapokban is birdetlesse meg. A városi 
faraktarban levő épületi fák részint hogy mi­
nőségükben beállhaló elkorlndás által érté­
kükben ne veszítsenek, részint hogy a benne 
fekvő tőke kamaljövddelmének elvesztése által 
a város ne károsodjék, szintén eladást 
hirdeti» é n y utján értékesíttessenek 
végre a Nagy Cs-‘rén f. évben az üzemterv 
szerint Maro'andú erdőtest lehető legjobb er- 
'ékesitése czOIjóból azon javaslatot teszi a 
b zottság, hogy az egész évi turnus kihasz- 
náltassék ugyan, de u y módon, hogy c-ttpán 
a tűzi fának felhasználandó fák vágassanak 
ki, ellenben az ipari czelokra alkalmas tör­
zsek egyelőre ne vágassanak ki, hogy azok­
nak, mint haszonfának értékesítése, illetve el­
adása legyen eszközölbe'ő.

Szlzili-áz.

A keresztyénség a fájdalmat istentiszlo- 
emeltc ;i részvét által; a pogányság csak

a I a j 
merte.

Oedipus, Niobe és Laocoon az emberi szen- 
vuill‘" ',|-"k mintái. Van Homárban egy jelenei 
nmlön a szív a hő ies akarat hatalma alól egy 
perezte kiszabadul a a legkedvesebb kötelékei-! 
ben halálosan megsebbzett emberi szív rész- ; 
telő idegeit egész meztelenül feltarja. Kz a í 
jelene , midőn az agg l’riamus Achilles sáto­
rába jón s Belem liata I gyermeke holttesté' 
kéri.

D szél H a hő-ben

nie­
te jesit-

a város 
rendelt könyv- 

jegyzek 1 nyoinatásáert fennálló 40 írt 50 kr 
tartozásának elengedése iránti kérelme,

- . , I y < ‘ t a bizottság unnál fogva nem tart
o m ktlejezesének művészetet is- belőnek, mert a város ingyen nyomtatást

csakis k zgyülési b a t a r o z a t b an 
megjelölt intézményekéi részesítheti 
-öl a város mo-toha pénzügyeinél fogva még 

elvi szempontból sem teljesíthető jelen kére 
lem akkor, amidőn a város közönsége min­
denfele díjtalan nyomtatványt beszüntetni 
törekszik.

A debr, kér. beti-gs-gélvző pénztár azon 
kérelme volt a/, ülésnek 3. tárgya, hogy a vá- 

jroslu kölcsön kapott 4000 fit javára eleneed- 
ri I ,. , .. , ■ 1114111 bánatot tes-ik. üzen kéretnél nein t.rtotta a kirnti.iofelébreszti s könnyekre fakó.....a, Achilles meg- t.-ljes tbeiönek — - •............... kizottság
lógja az ör-g kezét s szelíden ellnszitja: mind-1 mostoha 
kettő elmélyed, Végre Phamos az Achilles Iá

mer kérvényükben kifejtett 
pénzügyi viszonyaikat számadási ki

s a bős Hectort keservesen s rat­
's könnyeket hullat apjáért és

balhoz borul 
ja, Achilles 
Batroclosért.

He Achilles nemsokára magához tér 
IRT szól; »Ülj le a székre ; higyj nekem, bár 
“L".'«'ok legyenek fájdalmaink, zárjuk lelkünkbe..

Az öröm is szent, midőn emberi és Spi-

vona'tal egyáitahn nem igazolták, de mégn 7.1 I «> t I I * L- vilin» ......................... II /• 1 1 . . . ha
azt lettek volna is, nem leltet feladata IJebre-
ezmi varosának az, hoyy olyan illetőségű ipa 
rosok gyógyitaláéi költségé okozta pénzügyi 
bonyodalmak javítására nyújtson segédkezet 
amely nem a varos kötelékébe tar ózó ipari 
munkások javára szolgainak, de továbbá nem 
is lehet feladata a varos közönségének euv 
olyan autonom testületnek, mint a folyamodó

A becsület. Sudertnann e zseniális al­
kotása gyönyörködtette tegnap a debreczeni 
sziuház közönségéi, mely a német múzsának 
ezt a kiváló termeket már igen jól ismeri és 
sokra becsüli Valamikor beteken keresztül 
egyebet sem adtak színpadunkon mint ezt az 
érdekfeszitó s c-mnekben gazdag színmüvet ; 
a Valentin Györgyi regime bukása után usze- 
állt színész köztársaságot 
ez a darab rántó:ta ki a deficit pocsótájaból 
Úgy latszik, hogy e pompás darab vonzó ere­
jéből ma sein veszített, mert tegnap is zsúfo­
lásig meglelt a színház nézőtere. És méltán, 
mert a jó darab megfelelő jó előadásban ját­
szódott végig ; s önkéntelenül is összehason­
lítást tel' mindenki a másik et a mostani 
színház játéka között. S ez az összehason­
lítás nem válik Komjáthyék hátrányára ; 
habár egyik-másik alakot látta már jobb ki­
dolgozásban is. Viszont azonban Szat- 
m a r y Árpád és Halmi Margit perfekt 
művészi remeklései előtt 
le kell tennünk a k i r t i k u s i fegyvert. 
Amaz a vén ház wo<, közönséges alacsony 
gondolkozása Heineckét ábrázolta szinte meg­
döbbentő naturalizmussal, Halmi Margit 
P-dig az Alma naiv romlottságát festette mes­
teri kézre valló tökéletességgel. lí halai 
művésznő valamikor még egyik legnagyobb 
büszkesége le-z a magyar színészetnek s 
méltó örököse művészi lélekben is a hallia- 
tailan nevű Halminak, Általában véve a hang 
teszi a Múzsákat Komjáthy (Roberi) Locsarekné 
(Heineckéne) Kiss Irén (Michalkiné) Kenyéri 
(Mülilink) gonddal tanulmányozták s a közönség 
tapsait méltán kiirdemelre adták szerepeiket. 
S juttatnunk kell elismerésünkből valamennyi 
szereplőnek. Ha mégis van valami megje­
gyezni valónk,_ az csak a Vidor Trast 
grófjára s F a i Leonórájára vonatkozik : 
mindketten nagyon hid-gek vollak. —- Pedig 
írást grófnak és Leonórának, kik annyira 
szeretik az 6 Róbertjukét : ennek a rendkívüli 
barátságnak és szerelemnek érzésben és hang­
ban egyaránt kifejezést kebelt volna adniuk, 
egész előadás egybevágó, kitűnő rendezésre 
v a I ó volt. — A szerelmes leány 
úgy szól az ő kedveséhez, mint a búgó ga­
lamb s az ideális baráti szeretet megnyilatko­
zásán át kell rezegnie e magasztos, rajongó 
érzésnek, hiszen ez tökéletesebb, nemesebb és 
önzetlenebb, mint maga a szerelem. Még csak
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Szentesnek juttatunk egy dicsérő 
szót, ki a Brand Lothar komikus szerepében 
valóaégos caliinetaiakitftst nyújtott. Ez 
törekvő színész úgy látszik, tanul, halad, 
izmosodik ; jól esik ezt örömmel jelezni.

(B. J.)
TJJ ruhatár a színházban. A szín­

házi eddigi olcsó kis ezukraszdat Komjathi 
igazgató ruhatárrá alakította át, s ez uion is 
[uduinására hozza a közönségnek.

Egy debreczeni fin sikere. Béke s 
Gyula a debreczenbeu ismer jónevü fiatal 
vidéki színész, az idén s győri szinti íznél mű­
ködött Szávay Gyula Győri Hírlapjában igen 
kedvező kritikát olvasunk Bók é s Gyula 
játékáról. A közönség osztatlan tetszései kiér 
demelte, és úgy a komoly, mint a vig szere 
pékét derekasan megállja helyét. Örömmel 
olvassuk a fiatal, törekedi színész sikerét és 
reméljük, hogy játékát 1) <breczeribeu is fogjuk 
láthatni.

temetőben hántolták el s igén keveset törő 
,°tt a kegyeletes közönség a páter sírjával.

‘i'8-as honvédek most mozgalmat 
indítottak, hogy bardócznak díszes 
emléket állítsanak a sírját állandóan 
gondozzák.

Táviratok,
A sertésvész gyógyítása.
Budapest, nov. 4. A Debr. ered. táv 

A Hűd. Tud. jelenti : Miután az állami bak 
toriologiai intézetben végz őt vizsgalatok meg­
állapították, hogy a betegségen átesett serié 
Bek vérsavúja egészséges sertésekbe ójtva 
ezeket a természetes fertőzés ellen megvédeni 
képes a földmivelésügyi miniszter a f. év nya­
rai! az eljárás megismertetése mellett elren­
delte, hogy az uj védőojtasi módszerrel az 
országban nagyobb aránya kísérletek tűriéu- 
jeiiok és nyolc/, állaim állatorvost külön is 
megbízó t a kísérletes megejte-éve I. A beér­
kezett jelentések szerint — eltekintve a ma­
gánosok áltál sokkal nagyobb szambán vég­
zett ójtasoktól — endig 49 községben 9008 
sertést ojlottak be- Az eseteknek felében már 
az eredményekről is beszámoltak es ezek 
részben nem voltak ugyan kedvezők, az esetek 
többségében azonban a beojlott sertesek kö­
zött a betegség vagy egyáltalánan nem lepett 
fel, vagy csak köves elhullást okozott. Tekin­
tettel ezekre az eredményekre, a minister 
uilézked -11 az ír.int, h így a főváros X. kerü­
letének alkalmas helyén a serié-vészitől fel­
gyógyult sertések tartassanak. Ezekből szükség 
esc en naponta 300 sértés ojtasara lehetné 
ojlóanyagot előállítani és azt méltányos áron 
a gazdáknak szétküidem A immsier egyidejű­
jük:' az erdélyi gazdasági egyesületnek, mely 
Kolozsvárott hasonló telepet áhított fel, pénz­
segélyt utalványozott.

Román katona törvény.

József Ágost Máramarosban.
M Sziget, nov 4, a « Debreczim. ered táv 

do zset Ágost fdherczeg: A u g u s 
t a főherczegassznnynyal k-dden éjjel id a 
érkezt-k. Kíséretükben L i b i t s jószag- 
gazgató volt. A tőnerczegi ur a vasúti ko­

csiban töltötte az éjjelt s kora reggel fogadta 
báró H o s z n e r Ervin főispán és S z",t bó 
Adolf erdöigazgató li-ztelgését. A főispán a 
vasúti pilyaházban reggelit szolgáltatott fel a 
fenséges vendégeknek, a kik, a kik a főispán 
négyes fogatán reggeli után az erdószvölgyi 
vadászkastélyhoz hajtattak és az egész napol 
ott fogják töl ten i t A ma esti gyorsvonattal 
érkezik Ottó főlierczeg és csütörtökön kéz 
'födik az üt napra tervezett medvevadászat a 
kuboja pólyánál kincstári erdőségekben.

Jeszenszky román rendjele 
Bpest nov. 4 a Debrecz-ui eéed táv, A 

képviselőház tegnapi ülésén S e r k á n 
Miklós interpellálta a miniszterelnököt 
miféle érdemek alapján kapó t Jeszenszky 
Sándor min. osztálytanácsos román korona­
rendet, mikor fi a fogadásbin részt nem 
vett Bunify mára ígérte a vul iszt, de érdemi­
leg ma seen felelt. De ki jelen' tte, hogy nem n 
magyar kormány es a román nép, hanem a 
•nagy r nemzet és a román izgülók közt von 
nak ellentétek. A Ház mai ülésének napirendje 
egyebekben vita nélkül folyt le.

Újdonságok.

Budapest, nov. 1. (A Debr. ered táv.) 
Bukarestből je eutik : A ' uj ved- 
erő törvény melyet a hauügi miniszter iegkö 
Kelőbb a kamara elé fog terje-zieni nagy elé 
güleilenseg-t kelt minden fele E javaslat a 
tényleges szolgálati időt a rendes hadseregben 
1 évre és a dorsbánczoknál 5 évre emeli. A 
katona 39 élel.veig a tartalékban marad, azon 
tu liz ev.g a mihcziá.ial szolgál es végül fi 
évig, azaz 50-ik életevéig a néplelkeleshez tar­
tozik. Az önkéntesi szolgálatot is megszorítják 
es az eddigi 6 hónap helyett 11 hónapig tar­
toznak tényleges szolgálatot teljesíteni. A leg­
fontosabb részt a javaslatnak, melyet leg- 
inkább megtámadnak az idegenek liadmentes- 
*-igére vonatkozik. E kifejezés alatt altalanosan 
a nem naturisált zsido-al értik, amiéri is ezen 
méltatlan mellőzést általánosan tapintatlanság­
nak bélyegzik, mely a liberális kabinet tapin 
tatlanságának nem nagy dicsőségére válik, — 
Ezzel egyidejűleg a kémkedésre vonaiku/.ulag 
is log a hadügyminiszter törvényjavaslatot a 
kamaraija beterjeszteni.

Jtiardócz páter.
Budapest, nov. 4. (A Debr. ered. táv) 

Kevesen vannak, kin e nevei ismerik, s uv*g 
kevesebben, kik e férfin fontos szerepléséről 
tudnak, Bardocz Sándor minerita rendű 
szerzetes volt az, aki az aradi vértanuk tit­
kait sirlia vitte, ő volt ugyanis a halaira 
itelP-k gyön'ató atyja. A gyásznapok uián 
Kolozsvárra vonult, hol 1891. januárban el 
11 la^- A* öreg papot a kolozsvári közös

* A papír, Írószerek és a nyomdai 
szükségletek fedezése a városnál. A tárnics 
mai üléseben K o m I n s s y lőjegyző indítvá­
nyára elhatározta, hogy a város p.pir és 
írószerek, valamint nyom lai szükségleteinek 
fedezésére nyilvános árlejtést hirdet, mely 
árlejtésen résztvevők sajti mintáikat tartoz­
nak benyújtani. Az árlejtés november hó 20. 
d e. 9 urakor Una ik meg az árlejtő bimtl- 
ség által. A bizottság K u ni lossy lőj -gyző 
elnöklete alatt 9 következő tagokból ab 
A b r a h á m L iszló városi fóügvésy Szabó 
József főszámvevő, K o n c z Ákos fob vél- 
larnok, F r i t s József nyomdai művezető, 
B e k e Imre kialó. S/akértőkiii : L e i t 1 e r 
Sindor és D avid li á z y Kálmán kéretni k 
fűt.

* Újabb gyász a Stninfold családban A
•v/.enmo^tl-nseg nem j tr sohasem egyedül. A 
fájdalom a gyász újra megláioga-ta az általá­
nosán tisztelt es bei-süll Stem fe d csaladot 
iijabb bánatok és fájdalmak téfiik azt a buba 
merüli hitvesi szivet az anyai szív. ől lat-piti 
gvermek halnia érti jajs avak tölrik meg a 
gyészoló házai. Szegény a sors által annyira 
sujioti anyai szív fajdalmai mellett némán 
megdöbbenve sorakozunk igazrészvé'tel az ől 
ért nagy csap is felett. Er isilsek meg őt c 
nagyc-apasuk a lovába! életre s nyújtson vi­
gaszt az életben maradt arva fiúcska az el­
költözőitekért. Mint sajnálattal érlesü ütik Ste­
infeld Pa i rövid pár napi szenvedés után tü- 
dögvuladásba halt meg. Gyenge szervez te 
n in bírta e! az emésztő kört s elkö űzött 
bubán bsnattian hagyva a vigasztalhat Glan, 
s elhunytjait sirató anvjá .

* Megtagadott kérelem. A ma dél­
előtt tanúit tanács ules nn-gyal a a delire- 
C '.eni orvos gyógyszerész egyesület azon kér­
ve yA, mely szerint az egyesületnek szükséges 
nynmlatvanvok a vtro< nyo ndajaoan ingyen 
készítessenek. — A tanács e kérelemnek nem
adott helyet.

* Egy személyi hír. Magas a rendelte­
tése nagy a hivatása s aranyos a v ge. M. 
lehet ez ? mas mint a n -gy templom óra mu­
tatója. Ma délbe helyeztek fel őket a nagy 
templomra, az id - halad isának szimbólumait, 
az óramulatók. Újra heiyre all a régi rend. 
s újra a nagyié uplom órájához ig.iziija ma­
gát ur és czivis egyaránt.

* Hauptrapport. Ma, november 4 én lesz 
a haulrapport amikor is előkerii nek a benafta- 
'inuzott tiszti dolmányoks újra egy kis fénvmáz- 
boz jutnak a penészes csizmák s bakkancsok 
Mert ezen a napon valamennyi tisztnek meg 
kell jelenni vor.scliriítmaisig a czipő sarkától 
egész a csákó gombig.

* Halva lelték. A hatvan utcza végén 
a vasút mentén találták meg ma kora reggel 
S z i k s z a y Juliánná szegény asszony 
holtestét és rögtön a kórházba szállítottak, a 
vizsgálatot az eset körülményeinek kideríté­
sére már megindi o'ták. A rendőr orvosi bon- 
czolast holnap de elő.L ejtik meg.

* Kivándorlók figyelmébe. A r főkapitány 
a kivetkező hirdetést teszi közzé

Pensvlvánia állam Észak-Amerikában a f. év­
ii n oly térvényt hozott, mely szerint idegen 
álttnbeli munkások naponként és fejenként 3 
cent adóval rovatnak meg,mely adó a munka­
bérből v natik le. Ezen törvény az idegen 
államokból, kötőmben Auszl iából és Magyar- 
országból bevándorlókat kivonja sújtani az 
által, hogy ezeknek versenyét a belföldi mun­
kásokkal lényegesen megnehezíti.Minthogy ezen 
rendszabály a kivándorlóknak az Egyesüt 
államokban leendő lielyezetét még rosszabbá 
esetleg elvise'lieietienné teszi, felhívom a 
törvénvhat -ságnt, hogy intézkedjék, mUzerinj 
a hatósága területén a kivándorolni szándé­
kozók figyelmeztetése végett lehető legszéle­
sebb körben közhírré tétessék. — Belügymi­
niszter.

* Csodagyermfik a templomban Az uj 
izr. templomban i Nagyváradon, Budapesten 
és Becsben oly nagy szeozacziot kelteti 15 
éves Rosenblatt József pénteken este és szom­
bat délelőtt 13 éves testvérével végzi a kán­
tori leendőket az e őljárós ig engedőimével. A 
különös csodagvermeket mindenütt nagykitün- 
le'é-ok erek. Szombaton este a Frohner szál­
loda baII előadást tart.

* Történet az éjhomályban. Az utcza véges 
végig üres, néptelen volt, a hold bandukolt, 
bujkált az usz > fellegek között. Nincs semmi 
nesz, nincs semmi zaj — csak »az óra már 
éjfelt ü-ött s a fold már néma lön«. S a nép­
telen Utczári, egy abból az elkésett fiatal em­
berekből sietett a fe homályba haza, ki már 
igen sok Görüesk-1, borocskát es knikeliájat 
szedett tie, mitől nem cmda, ha annyira meg 
volt indulva, hogy kénytelen volt a mindég 
ingó hazukat kés seg -sen tamoga ni, nehogy 
feldőljenek. Persze így lascnn haladt előre, 
midőn szembe vele egy derék fiatal ember 
igyekezett virágos kedvében liaza s közbe, olyan 
kicsiket rikkantott, li így akármelyik lakodalm 
vőiely is megirigyelhette volna ebbéli tudo­
mányát. Ajkain a vig nóták a keservesekkel 
váltakoztak. A mint így kesereg az utezan,, 
egyszerre csak össze tala'korik a két irány s 
egymásra hámul négy szem és némák az ajkak, 
c-ak a taglejt -sböl lehet sejteni, liogy az egyik 
félnek nein tetszik a másik (él képes része. S 
miközben a hold ijedten búvik a felhők közzé, 
elcsattan egy pofon s utána egy hős lovag 
jajgató seg -lykiált isai. Nem néma már a 
fold, nem csendes az utcza. A sarokról rendőr 
siet s a középén jajgit egy képen ütött ember

keresi a fogait, a namis fogakat, a pofon 
áldozatai'.

* A kereskedelmi és iparkamara köz­
leményei. A le sőb.tnyai in. kir. banya és 
k diohivatil a kerületi szertár részere az 1808 
évre szösséglendő 8000 klgrrn amerikai petró­
leum 4000 kgrm paralinzsir 2500 kgrm szárí­
tóit szalonna 4500 kgrm. linóm gépolaj 400 
kgr n painuif.inal 3000 méter ponyvavaszon 
1000 drb von ikotél besz rzese czéijaból f. hó 
17-iki lejárattal nyilrnoos árlejtést tart, melyre 
a feltételek liivatalvs helyiségünkben megie- 
klntbeiők. — A m kir. állainvasuUk zágrábi 
ü/letvezetősége a vonalai részere bi/.tosiiaudó 
pályafenntartási fák szálitása tekinteteből f. hó 
15 iki lejrtalial nyilvános pályázatot hirdet, 
melyre a feltételek hivatalos 
helyiségünkben megtekinthetők.-—
A in. kir allamvasutak aradi üzletvezetősege 
az 1898 évre szük-églendő 30 m m fagygyu 
szállításának biztosítást czé jából f bó 15-iki 
lejárattal nyilvános árlejtést tan, melyre
feltételek kamaránknál megtekinthetők. — A
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debreczeni üzleiyeze-m. kir államvasutak 
tősége az 1898—900 évekre szükséglendő 
cserepek téglák, koczkakövek, fed >1 mezek, 
faggyú, olaj, szappan továbbá tűzhelyhez ziik 
séges ontott vasáruk, fane.nück szerszámokhoz 
seprők, kertészeti czikkek slb szállításának 
biztosítása ez óljából í hó 15 ik lejárattal 
nyilvános ári ej'és t hirdet, melyre a fedélelek 
és ajánlati minták fent irt kamara valamint a 
fent.levetett üzietve/.e ős g h i a t a I o s 
helyiségében in e g t e k i n t fi e t ó k 
A rn. szigeten állomásozó m. kir. szatmári 12 
honvédgyalog' zred 2 ik zászló dj legénysége 
részere az 1898 évben szükséglendé marha­
hús szál itá-ának biztoö .isa ezelj íból f. é. 
November 12-én írásbeli :-jan a'ok utján nyi - 
vános ár, ej lés tarlati k, melyre az ajánlatok a 
tárgyaló bizottsághoz ad uniók he. A c<. é- 
kir. 7-ik hadtest int-niláess iga tudatja misze­
rint a cs. és kir. hadügy t iniszlerium 100O00, 
raktár z ákol szándékolván vásárolni, a szál­
lítok nj ’illataikat f, hó 10-ig beadhatják, meg 
pedig 70000 ib dim a becsi élelmezési raktár­
hoz. 30 000 dar ibra a budapesti élelmezési 
raktárhoz. — Ajánlat: m i n i a k h í v a - ; 
tali hely'segii'ikb-m kapha

szükséglet czimenként külön-külön rovatban 
van megnevezve és ennélfogva a pontos veze-j 
léshez csak a kiadott összegnek az illető ro­
vatban való bejegyzése szükséges. Ezenkívül | 

,Táztarlási Napló* még igen sok.................... o hasznos
jegyzék lapokat tartalmaz, a többek közt a 
mosásba kiadott ruha jegyzéket egész évre. 
Családi összeköttetések, a családban előfor­
dult szii elések, házasság k, halálozások, cs 
egyéb családi események feljegyzésére. Konyha 
receptek gyűjtésére: ez természetesen idő 
múlva a házi asszony legjobb szakács köny­
vét képezi. Még sok más hasznos jegyzek la- «: 
put larta máz a »11 íztart i*i Napló*. Ennek aj 
valóban hézagpótló könyvnek hangzatos sza­
vakkal való ej inlasa felesleges és hisszük, 
ho.-y az a h;V i asszony a ki férje jövedelmét j 
ismeri s ködekez seihen a megengedhető kor-i 
Iátokat átlépni ne n akar a, ne hog a család­
főre ö'tudatlanul baj' hozzon, esetleg hely-! 
repó1 o hatatlan kárt okozzon, — bizonyára 
sietni fog a »Háztartási Napi t* megszerezni.

KÖZGAZDASÁG
Rendelet

a mesterséges borok készítésének és azok 
forgalomba hozatalának (ilalmazásáról 
ló 1893 ; XXIII. t.-cz' végrehajtása iránt"

ő. a must savtalanitása tiszta szénsavai 
mészszei vagy kálival

hó folyamán jelenik

IRODALOM
Előfizetési felhívás S á n t ti a Károly 

költeményeire. Sár-Szi.-Lőr'ncz országos h rii 
kői öpnpja, kinek mely-egcs vallásos érzéstől 
buzgó költeményéi! «smerik szú es c hazában, 
ki akarja adni küllvményeit s a következő 
előfizetési felhivá-i bnc-atotta ki, me yc« ula 
lássál a mai tárcznnkbsn s ezután is m0g
megjelenő mutaivány,Ara,ajánlunk t. ul a-úink 
szives ügyeimébe :

Kü lemenyeimet melyeknek egvike 
másika a legel-ő főváros: lapokban is megje­
lelő s l-uz iik Üld) óda pályadijat nyert — 
sajtó alá adom.

Kötetemnek ajánlót nem kerestem, jobb 
szerelem, ha nz maga ajanlja mm,mi : külön­
ben e térén Múzsámon kívül Arany .l.mos, 
éizász Karoly es Rakó i Jenő volt a biz­
tatom.

A könyvet mély tiszteletem s háláin je­
léül a S iilőföllem, Kecskeméten miiködö Ki­
tömi József körnek s e kör irodalmat mi velő 
f- pártul,, nagyérdemű elnöke, melt. Ilurvat 
Döme ríy. táblai tanácselnök urnák ajánlom.

Előfizetési ara : fűzött példány., IS kor. 
díszes k lesüt, 4 k, róna.

Az íz ésin k tejes m mve'elelu f.iallitás -rl 
az előnyösen isin rt Horáns. ky-féle ezég ke- 
zeskedi . Az előfizetési pénzeket k-rem ö.ov 
Utog hozzam küldeni. — [óz elöli/.u ő u'an' 
tiszteiéipe (lányt adok.

Kerem jó ismerős, im, I s atillában a 
k- ,leszel kedvelőket, kegyeskedjenek bizalmukat 
e 'degezni, nagyi,- esü partfog mukkal megáján- 
dékozni.

Sar-S/.cni-Lőrinczen, ló,dia vm . imsta- 
lielv, október havai,an

Irt eiflieges bekiil- 
el a ».Miramarosi 

Szigeten.
gy «lolog az amikor 

a legszebb képekkel 
megjelenik már hu-z 
a a t a magyar olvasó

M 
N ,

A »Háztartási Napi 
i meg Csi- os kiáliiiasbari 

• délének bérmentve kii 
I Híradó« szerkesztős -g,

Oi'szsig Viliig 
jegy újság hétről-hélre 
illusztrálva p ntosan 
esztendő óta s ez. idő
közönség legkedvesebb lápjává lett. Az es»- 

I ményeket megírni nem nagy feladat, ,le min­
den eseményről a lehelő legrövidebb idő alatt 
képeket k ezdeni, a legnehezebb dol­
gok közzé tartóz k. I)„ mncs nehézség, amit 
az Ország-Világ cd nem tudna hárítani, min­
den nagyold, e«. meny történjen bár az pén­
tek* n, f ét nappal későid,, vasárnap mer kép­
ben megörökítve jelenik meg a legkedvesebb 
li ti lapban. De a I rím,szelesen nem meríti ki 
az Ország-V ilag felad unt. Mert minden számá­
ban a magyar irodalom jeleseitől közöl verse­
ket és nőve laka', amelyeket az aován saját 
rajzolóival ilu«z alni is, Kzenl Ívül évi mellék­
letet közül mindegyik számában e mellékletek 
összekötve e-zt odőnkint két pompás képeznek 
A ki egy mutatvanysz-mnt kér az ország-világ 
kiad o hivat a Io tel, meggyő ödbelik a fentebbiek 
igazságáról s akkor valósvinüleg sietni f.,v 
'«fizetni e gyönyörű uj ágra. Előfizetási ára 

negyedév, e 1 Irt. amely összeget a kiadóbiva- 
'a ha I llold-uluza 7i fel küldeni. A ki most 
negyedévre előfizet, karácsonyra pompás iro­
dalmi almanachot kap ajándékba, melynek 
bolti ura 2 forint lesz,

Uj zenemüvek. A magyar hazának 
dalgyu gye C'.inii dalg iijieméuyhen, mely a 
l-.s/íddi es legújabb magyar népdalokat zon­
gorára es eivkliangra eziv.áuyoa modorban 
lu'eve, tartalmazza, ismét a kővetkező legújabb 
népdalok jelentek meg: Hús szivemből annyi 
Sl,fi ’i 11,1 11 fi «1 , Mint az árnyék, ugv kis j-i 
a léikéinél a f'jdalum, N, m né«ek én"' többet 
a le s/a inedbe, h megyek az esküvődre, Sze- 
••elmnnek róz-afaia inul olvan a rózsája,Sz-p 

111V iá»'- .... in« hozzam. Ara egy dalnak

ev. lelkész.
Minden gondosháziasszony 1, zunyái 

örömmel veszi udomn.sul a llaztarlási Nap 
1« • megjelenéséi. Ennek a könyvi,,■, me j* 
I),'-,. mint tart >lunijea\zeke mutál a a bazi- 
as'/uny ó-zszrrü gazdálkodását nemcsak eiő- 
scgih. ,1c leli t ve teszi azl, hogy k , s fa 
l:"u éRHal. c-upöo egy-cgy szám ' bejegyzése 
á lal, kiadásait és In,v,, ,-1»,it min i unap pon­
tosan egybevethesse: ne ggyőzódl, élik arról is 
ha va.jun a ma beszerzett ezikkeóet „■ in-e 
o csobban vagy drágábban fi/ette mar el,-1,1, 
a vagy nem,ily 'árgy i cm id,"; nitelt-o esetleg 

1 cseléd által. A .Háztartási Napló« vi 
bigosan I. limitálja, hogy a szükséges lakas 
berendezés k élelmi czikkek, tisztogatás ja­
vítás .ruházni, egy-egy gyermek neve le’tcse 
;*“fBk7u": ula/6*. jótékonyság, gyogvkezelas 
kertészkedés, gazdálkodás, cselédli/c'és «ti, 
mennyibe kerüli külön-külön. Ezen részletes"
kimu a'á, hü képe, adja költekezésünk, , k 6
lía tamsi n'Iz " jövőre. A
it a zl a r tási Napló«.ban minden háztartási

I korona. Kapható és megrendelhető' a Hir- 
mnnia zenemű ,s zongorakereskedésben, Bpest
váczi körív !l - z

Az 1843 49iki magyar szabadság 
harcz története rv. mii nagy illustrali mim 
fi"1"'1 tn;-t jelent -cg a IM-ik fűzel, melyben 
'"■ac/a liyo.gy a tizenbázom aradi vértanú 
iveg/eset mond,a -I igen érdekesen, számos 

fi! mli,t felhasznaóisavai. A füzet képei is 
'•■őse ek, s a tö i, olyan, a mely edd ige é se­

lb,"; sem jelent meg. A képek ezek : Lázár 
Vilmos k„-zmv ő-i,. vele l'rohászka FVreucz 
Arndvaros l*i!l-üi levél árosáhos Darab Kos 
Drnő ingéből, mely a kivégzés alkalmával 
Mseit a -cl, cmken,Jő, a m, lylv 1 l.áz ir Vi 1 
mos szemel bekötötték „z agyonlövús" a'ka'- 
maval, a kilmcz honvédtábornok kivégzése 
Aradon lSrU. oki. li-án, Vécsey lábornok me ,- 
csókolja a kivégzett Damjanich kezel, (lr. Vé­
csey Kérő Ív tábornok fessületje, a melvet a 
kivégzés alkalmával a kezében t-rtoti. a ki- 
ve zas Illan, r.enkey János honvédtábornok 
Meinleké az aradi lem Kőben, Haynau ala-

Knnek ellenőrzése szempontjából szüret 
alkalmával a mu-t hatósági vizsgálat tartva 
s ezen vizsgalat még az i lelő szőllőnirt.,kosok 
termésmennyiségének megallapilására is ki­
terjedhet. A vizs,dalra a jelen végrehajtási 

I rendelet 11 §-ában megjelölt hatóságok ille­
tékesek.

R) Okszerű pinczekezelésül, vagy okszerű 
borkezolésü, olfogadta'ik minden jóly eljárás 
me y a bor miliő egei javiijá, v így oly an, a-’ 
gokat VI.«ne bele, a melyek természetes bor­
án elő nem fordulnak, vagy a búrt termé­

szetes jellegéből ki vet köztél, k.
Megengedetnek tehát ;
'■ s h»r szeszezése, de csak finomított 

'egalább 9o"/0-os >iszta szeszszel vagy iiszió 
borpárlaifai (tiszta konyakkal) ;

2' " s.,vc,lamtó szerek alkalmazása (szén­
savas mész, káli ;)

H. a hiányzó sav p Al isa borkővel ■
4. a bor «hintése a következő szgkáios

ártalmatlan derítő szerekkel, ugym nt : viza- 
bólyag, gelatine, tannin, tojásfehérje, lej és 
spanyr.líüld ; J

5. a mérsékelt (az elmélet s a gyakor'at 
allal az újabb t-ipasztalalok nyomán e fo,>ad- 
balun ,k jelzett sseke y m rtékü) kénezes" de 
esek mireiiymenies kénnel :

R. a tiszta cziikornemüek, úgymint: 
ralTinált répa- vagy gyarmatezukor (nadezu^ 
kur), eandiscz.uk,ír, továbbá löppedt szőllff 
(mazsola) alkalmazása akár úterjesztés, akár 
edes b r k-szí lése czé jából. E szabá y ’alól a 
tokaji borid i -ke-i lermett boros kivételt ké­
peznek, mert ezek ezukrozás, úgyszintén a 
borok el"állilásánái Jkölfö di mazsolaszflllő 
használata feltétlenül tilos (1. a jelen rendelet 
:í §-i:u) ;

/. caramel vagy száll ár használata oly 
ezélból, hogy a fehér borok attól szebb szint 
kapjam k ;

S. élesztő ha ználata az »terjesztéshez ;
'J. kü óid, I" borok (tenné .zetes borok)

hazafit isa ; ■ benn,in terme zeíes bort törkö’y- 
licrral (esigern 1 lőrével) vagy "gyümölcs-!) r- 
ral o-szekeverni tilos ;

10. minden oly művelet, mim a hevítés, 
•ziir.'s, me y a burok conserválására szolgál 
s mely vei id gun vagy arta mas anyagok nem 
jutnak a borba

Az A) I. é, II) fi. pontok alatt említett 
ezuknm,énünk vagy szilárd vagy ped g oldott
a lapu bitn a ka! nazbatók a musl, illetőleg
bő, f ez -1 «sénél : az utóbbi "selben azonban 
a ezukrot e«uk must1 au vagy borban szabad 

' '•') "fi-ubm vízzel készített czukurolda- 
tut vagy ezukorszórpöt (szirup), továbbá az 
ugynev,■/,!■( »invert ciukroi« a mast és a 
l)or kezelés,«oél ha zilálni tilos. Szintúgy mis 
a vízbe az aluli agy vízzel hígított Imzai 
toppodt (aszú) szöllő, vagy külföldi mazsola- 
szöilő használata is.

«') 1 «> s a II) 1-10. pontokban
elsorolt anyagok és eljárások használása es 

alka inazasa azonban csak oly mennyiség ere- 
,p ig, illetőleg c uk oly mórlékben engedlelik 
meg, a mely a normális bor terméfz-tes al­
uli részéi köti helyes arányt és összhangot 
nem zavarja meg.

Minden más anyagnak, mint pl. víznek, 
síiceharinnak s — a caramel és szafflór- ki­
vet level más növényi vagy ásványi festő­
anyagoknak, káélyafest ékeknek, glye «rinnek, 
saie,,-savnak, latnaid nea-ki von útnak, za:uat- 
kironatnak, bármdVeln essenliáknak, szagosi ó 
olajoknak, vagy egyéb folyadékoknak (borza­
in a toknak, ex lr aclum oknak), lovább.i a jelen 
szakaszban megengedettől eltérő minőségű 
sze z.nek (konyaknak), czukorneinüeknek, ken­
nek, savpotló, savIalaniió. és derítő szereknek 
stij. a musthoz, illelőleg a bor kezelésénél 
való használati! fehétleuül tiltva van ; kovet-
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kezésképen azok a borok, amelyeknek készi 
lésénél vagy kezelésűnél ilyen anyagok hasz­
náltattak, valamint az elűző bekezdésben fog­
lalt rendelkezésre ütköző módon kezeli inus. 
tok és bornk is mesterséges boroknak tekin­
tendők.

Kivitelül szánt boroknak fogyasztási adó­
val terhelt szesz«zel való szerszézésére (vini- 
rozására) az 1888. évi XXIV, t,-Cz. végrehaj­
tására vonatkozó 9888 évi 45.145 sz. a- ki­
adóit pénzügyministeéi utasítás*) 3. g-ához 
tartozó A) melléklet C) részében meghatáro­
zott eljárás szolgait irányadóul

U*y kivitelre, mint belföldi fogyasztásra 
szánt buroknak da mérési adutól mentes sesz- 
»zel való szerzési fviui. ov isa) tokintetéhen 
pedig ez 1899. évi XV t.-cz. ' AéSrehajtásár- 
vomtkozó és az 18á2. évi 51.015. sz. a. aki 
adott pénzügyininisleri utasítás**) 86. i 
szabályozott eljázás tartandó szem elüti.

Foil t. küv.

s nines 
is, aki

egy nő

mu­
tálnék

•ában

Sertésvásár.
okt. 30

Kőbányai sertéspiacz. Szerbiai : Nehéz 
páronkint 320 kilóéi' uninon feiüli súlyban 
20—55 krajezárig, közép (páronkint 250— 
ß0 kilogramm súlyban) 53—54 krajezár 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő 
súlyban) 52—53 krajc árig.

Sertéslétszám: 1897. évi okt. 26-ik 
napján volt készlet 26 965 darab, 1897 okt 
hónap 27 ik felhajtatott — drb, 1897 o t. 
hónap 27-ik napján elszállitatoti 301 darab 
1897 okt, hó 28-ik napjára maradt készlet­
ben. 26.664 daráb. — A hízott sertés üzlet­
irányzata lanyha.

Budapesti gabonatőzsde
okt. 30

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései <t következők

B n z a 1 kilós j Ar Kikig kilós Ar tót) dg
Bánsági ó 76 —.ül) —.00 80 00. 0-00.00

» — 00 —.00 51 00.00 -00.00
78 —.(«0 —.00 82

Tiszavidéki ó 79 —.00 — .00 13 0)—13 15
» 76 : 2 5.5 12.6 ) 80

12.65 12 75 81 00 00—00.00
rt s vidéki ó 78 12 85 - 12.9 5 82 00 00-00 0)

> 79 «3 00 13 00 — 13.0 —13.10
* 79 12.50 12 55 80

t1 (diérmegve 76 12.65 12 .55 81
78 12 80 12,7 82 00 00 -00 00

< 79 12.95 -12 .90 —.---------00
Bácskai ó 76 11.60 -13 00 80 18 10-13 In

< 12.75--12 6 > 81 0 )• oo---------
78 1-2,90. 12 8.) 82 00.00—00 Oi

Észak magy 79 . -

78 80
79 --- 81 —.---------

Mm. hekt.-ben j Ar kilogram
Rozs elsőrendű 

másodrendű 
Árpa takarmánynak 

» égetni való 
» serfőzdéi —

Zab _ — ... U| 
fengeri bánsági — uj 

» más nemű »

Repcze bánsági

8 40 
8 35 
6. »0 
7 30

10.00 
6.50 
á.ŐÖ 
5 3.»

13.00

CSARNOK.

A nőkről.
Irta : Karr Alfonz.

Francziából fordította . Ifj Thót László.
— Hisz én nem bánom, ha elm. gysz X. 

úrhoz, de mégis jobban szerelnem, ha ke­
zeidet itthon hagynád.

— Ez bajos dolog.
— Nem bajos, ha reám bízod ma­

gadat.
— Nos ?
— Tehát engedd meg, hogy valahány­

szor el mégysz, orrodat vörösre fessem.

A nő nem engedte 
milyen önfeláldozó lenne 
engedné.

A nő egy évig és hat hónapig gyászosa 
férjél, a férj csak 6 hónapig tartozik gyászolni 
nejét, az özvegy nő a négyszázhatvanegyedik 
és az özvegy férfi a száznyolezvanegyedik nap 
regg, lén vidáman és jókedvvel kél fel.

De miről lehet észrevenni, hogy 
szomorkodik férje mi itt ?

Ha mindig sírna, kerülne minden 
latságot, minden szórakozási, terhére 
ónmagának és másoknak.

Ez okból általános szokássá vált a gyászt 
külső je-ek által kitüntetni. Az özvegy nők 
gyásza öt idö-zakra osztatik.

1. K -tségheesés ; tart hat hétig, mégis 
iin-rbető a legegyszerűbb fekete ruháról é= 
f kefe krepp fejdiszról. A kétségbeesés nem 
áll jól mindenkinek.

H. Mély fájdalom és levertség : tart hat 
hétig ; a mély fájdalmat megismerhetjük a 
még mindig egyszerű fekete ruháról s a le­
vertséget, mely a ké'ségbeesést követte i f- 
bér kívpp fejdiszről.

111. Az özvegy fájdalmát barátainak vi­
gasztalásai enyhítik, feleled benne a re­
mény, hogy a kedves elköltözőnél lahlkozni 
f°K egy jobb vil -gban. E melankolikus érzel­
mek épen hal hónapig tartanak s fekele se­
lyem ruhában nyilatkoznak. A f-jdisz meg 
mindig fehér krepp-

IVr. A gondviselés bebegeszti a szív se­
beit. A f ijd d un csak időnktnt nyeri vissza 
első élénkségét s ezen nyugodtabb lelkiálapo- 
tot fekete és felvr apró kcczkás ruha fe­
jezi ki,

V. A fájdalom végmaradványa egy szende 
melancholia, amely egész életen át (hat hétig) 
fog tartani. Ezen megható kedélyhangulat már 
feher ruhákban nyi vauul s az özvegy nem 
annyira férjének elveszlé-e, mint ez idősze- 
limi férj hiány mialt kesereg.

Ha egy barátunk vagy ismerősünk gyász - 
ban van, résztvevő látogatással, vagy legalább 
levéllel tartozunk neki. Akár látogatáskor,akár 
levélben igen tanácsos az illetőnek kétségbe­
esését valami világlörténeú nagy fájdalommal, 
pl. Artemisiaéval összehasonlítani. FonteneHe 
azonban, midőn egy fiatal baratnéjának öreg 
férje meghall egy üres részvét levelet kiál­

lt neki, azon Ígérettel, hogy három hón p 
múlva ki fogja lölteni. Midőn fölszóliitalotl, 
hogy teljesítse ig rétét, igy kezdé levelet :

Asszonyom, gratulálok önnek.« Ez azonban 
a bontottnál tökéletesen elenkezik.

Ha egy fiatal nőnek vén, fukar férje 
hal meg, aki U'án nagy vagyoni és korlátlan 
szabadságol örököl, nem kevesbbé fel kell őt 
-zólita' unk, hogy ne enge ije magái egészen 
át a kétségbeesé-mek s igen tanácsos olyfor- 
mán beszelnünk,m ntha tökéletesen meglennénk 
győződve, hogy csupán a törvény és szo­
kásaink akadalvozzáz, hogy az indiai nők 
módjára el nem égeti magái,

XI.

tehetségük tetőpontján hagyják oda a szín­
házat. Mások a színháznál maradnak ugyan, 
de a nő és anya szigorú köle'ességei miatt a 
közönség élvezete rövidséget szenved. A mű­
vésznő fél, hogy felébreszti a férj jogos fél­
tékenységét, ha kissé nagyobb tűzzel játsza 
a szerelmes j-leneteket, stb. — Szóval a 
színésznő, aki férjhez megy, meghasonlik a 
közönséggel.

Az emberek még mindig nem egyeztek 
meg a szépség fölü't ; a legnagyobb vé«z 
csupán bizonyos szabályszerű formákban véli 
azt föltalálhatni, mások pedig csupán azon 
benyomásról ítélik mega szépsége ,amelyet az 
reiijuk gyakorol.

Ónok például soha sem fogják elhitetni a 
nőkkel, hogy valaki lehet túlságos karcsú és 
l égy létezhetnek lulságos nagy szemek, túl­
ságos kis száj és labak. Ha ők magukat át­
alakíttathatnák, bizonyosan o y nagy balsze- 
iiiet venn mek maguknak, hogy nem maradna 
hely arezukon a jobb szem számára.

A szem bizonyára a legnemesebb és 
legfontosabb része az emberi arcznak ; a többi 
vonás húsból van alkotva, de a sze nek test­
ből, lélekből és észből állanak, vagyis inkább 
a szem azon ablak, amelyen a lélek és ebne 
mu'atkoznak.

Minden nagy szemet szépnek mondanak, 
minden tekintet nélkül a színre, alakra és 
k-fojezésre, ez pedig épen olyan állítás, mint 
hogy a legnagyobb könyv a leg-zebb, bármi 
vau is benne.

A nők sohasem ápolták arezukat oly 
vakmerőén, mint épen korunkban. Sok nő 
loilettejéliez egész festékkészlet szükséges. — 
Kifestik szemüld «keiket és szempilláikat s egy 
fekele vonal segélyével hosszabbá teszik sze­
meiket.

Az igy kifestett arcz olyan, mintha fel 
volna öltöztetve s csakugyan elmondhatnék 
sok nőnek : Asszonyom, kérem, vetkőztesse le 
kissé arczát, hadd lássam, szép-e ? Mindenki 
pirosítja magát s hogy egy nő elpirulhasson, 
lilaszinüvé kellene lennie.

Folyt küv.

várni sziíz.
Folyo szám 35.

Pénteken
Bérlet

1897. n >v. 5-én :
29.

A TRAPÉZUNK
HERCZEGNÓ

\Tg operetté 3 felvonásban. Írlak: Nuilter és 
Treten. Zenéjét irta: Offenbach Jakab.

SZEMÉLYEK:
Kázmér herczeá Fenyéry M
H phael, a fia F. Kai lay L.
Caprioló, komédiás Sziklay M.
Tremnlini, akrobata Hubos A.
Sparadrap, a herczegfi nevelője Szatlimáry Á.

') Lásd, Magy- Rend. Tára. 1888. évf.. 1279. I. 
'*) Lásd. Magy. Rend, Tára, 1892' évf„ 16177.

szemek.
festenek.

A színésznők. A szépnem. A szép 
nők arczképe, melyet önmaguk

Jelenleg csaknem mindegyik színésznő 
férjnél van, vagy legalább is szeretne férjnél 
lenni. E dívái, a közönség élvezetének szem­
pontjából nem helyese belő. N -melyek minden­
áron magukhoz akarják édesgetni a házasu­
landó férfiasat és elfrl jlik, hogy a közönség 
nem h zi erényeikért, hanem saját mulat­
ságáért fizeti őket. Némelyek szépségük és

aoia, Cabrinlló nővére
Heg,óla1 ) Cabrio10 leányai) 
Sorsjáték rendező 
Kiccárdi )
Flaminio )
Francesco)
Tinochini ) 
lirocoli )
Borgheito )

Gsüginyi V. 
Juhász I. 
Serfőzy Zs. 
Szentes J. 
Makrayné A. 
U. Cscpreghy. 
Cserényi A. 
Bartháné L. 
Bekésiné.
Z. Csepreghy. 

Szombaton, 1897. november 6-án : 
UGYANEZ.

apródok
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D E U R E C Z E N.

T* m i. ’ 1 E 0 gs. 10 FinnBoros Test ver eK,,=
train

női divat áruháza
Bobm-zen, Kossut h-uteza !> 
iSy.iii.vnia sy,(iiiyi‘}>Tk Iü,szi>miIhv,

szűk-égés k' llvkek,

Női kézimimk.tkhan
újdonságok

előrajzolva, kezdve és készen.

F aray, vány ok. hímző rámák és

E o ßs, 10 Finom kők simított fogal­
mazó papír, középen>s 34442 30 2 6f>
inon, kék .simított fo- 

galmaz-i papin, érés 
10 Finom simított felier i o- 

(lai papír, középein‘S 
1- Finom sünitől t fvh.-r iro­

dai papír, ói é,- . ;U ■ i> 50 4 80
14 Finom simított feliér iro­

dai papír, igen ■ . 34? £2 60 5.80
Hl Finom s mitott t her iro-

. . 3i - 42 75 7.

Hi. 
H í-,

34 3 20

40 3.90

da i ppir, vast az . . .
Hl Leglinomahb fehér m i-

:n 9
stb.,

1397. novemberi^.

Oflvídi, bírósági és végrehajtói
NYOMTATVÁNYOK

következő olcsó árszámitás mellett kaphatók:
100 ív Árverési jegyzőkönyv — — _ _ ,
ion ,, 20 1 pld Árverési hirdetmény — _ 7,vr
100 „ 200 .. Rendelvény — — _ 7() "
[00 „ Biztosit ási végrehajtási jegyzőkönyv — 70 " 
00 ., kielégítési végrehajtási jegyzőkönyv — 70 "
00 M 200 pld Nem szorgalmazás — — __-7.) ”

H't) ,, 400 ,, Kézhesilési ív — —-     "
J0() ., 2i)0 ., igény felhívás — — — __ 70 ”
I 1 1 •’ Végrehajtási jegyzőkönyv — -- __ 7l) " ’
JOü ,, 200 pld Krf ősit vény haszonbérletről -- 7,.
100 „ 20) .. Jir tea it vény — — _ _ 7o '

ábrák, selymek, fonalak 
íiiju harasztok

minden j

li'gntig'yolil) v;íl;iszlékl);iii kapliatók.
figyelmes üiszoigáíás.
3^“ Olcsó árak,

""wii—w.bÍ Őszi és te®II
idényre íi legújabb es legjobb minőségű.

angol, franczia és belföldi
MT“ gyapjúszöveteink megérkeztek

hoffmünn és KHONOVITZ 3 ^ oPmetruhálí
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, főpiacz, a főpostávdl szemben
ni i ml e n fó 1 o

Levélborítékok
a következő olcsó ar!,;u, kjiplnilók :

-í (- 112. Jő», zöld.-s levél Ihí 
•I í V 2. Jő, szürke 
4t HH Jő. kékesszürke ..

1 it (IFI. Krös, reczé/.ett vi 
lek rzegnyomással 

Ili L(Ili. Erős. 11arancss.il',' 
nyomással

41 A M Krös, szürke |• -v. 
íi AB. Erős. vila. n 

nyomással
144 .11'.I). Erős, kékes szúrt 

nyomással
44 (JtlS. Erős, sárga 

nyomással
4L RÓ. Igen jó világos kék 

ezégnyom ássál 
44 (íK. Igen jó erős kék.

I f AF. Finom vil. sárga lev. 
hite S. Erős jut te boríték c 
244 A Cellulose in „ ,

bori lék (
24í Ci, Coliul,

hamuszin levéli».,riték 
•í í- I). Cellulose. Igen erős C '.lu 

levél bori lék ezégnyom ássa 
ki i RI!. L glinóm.,Ith fcíiér • v. 
,!- h; > ^ fűi,ér

ezégnyomással
■)h 1-, Erős barmi okmány I v 

nyomással
d l Hal vili Krös barna < agy :,| 

i'"i' lék ezégn , omássa í 
l'-ii.s szürke okmány Jov

dl AV. Na ySExtra wist t-

10DO pip !
frt kr j

i sál 2
2 20 
2 20

d levé/bori-
2.4 1

melyek saját műhelyünkben a legjobb minőségű gynpjuszövet- 
bűl ,:’s :l ,e-L1.iitbb divat szerint készüllek, mindenkor legnagyobb vá­
lasztékban . zabolt ár mellett a legjutányosabb m árusítjuk.

A nagyérdemű közönség és tisztelt vevőink szives pártfogását 
kérve, maradtunk tiszteletiül

Szedlek és Vámos
férfi sz;ibók.

őri lék ezé,

4 bori lék ,
i„- _ „ ft

éli,or

Elagy. kEir, sssab*

OSZT ÁLYSORSJÁTÉK
debreczeni foelárusitcja

B

2 70

2 70

* IMii'eezem Ipar és kereskedelmi banknál
I. ■'»venibor hó 11 és tartandó húzásra.

IIVei', in tiv
2 1.)

a 60

á 2000 
inon

30
Öl HI

SO 30(1
a.:>o

Egyebb nyomtatványokat hasonló ölest 
arakban készítünk el.

2900 -ío
3000

60000 k r ii,a 
20000 » 
10000 » 
5000 »
6000 » 
5000 »
4000 „
9000 „
5000 »

116000

I I it

*

ft
ft
ft

240000k H 0 I] 11.

wr Irodai papírok
rendkívüli olcsó árban kaphatók.

N
10 Ei'ii'm siiiiiii.il fogalmaz, 

papír, kör.ép(>rö;
1 ! Fin,mi sí mi tolt fogai ma ó

papír, őrös . .

kr. frt

:1 (' • o 21 2 20

:l t ‘ ti 29 2 70
*

I hbreczeni li>ar és kereskedelmi banknál |
«, irodai „o,£, « .«•) 8

!  ......•—lo iw lüii éví 360 ö 'iáVtl"rslttsselK ® ,ybokö,vc ima. j™.
f* 111 r vaLnak, hogy ín'sz.-rn I ko,.,-..... ,* ' i' ’ ' h szabad lakással. P;!"llliv:ilnak. kozy le .szerelt kérvényüket
benyújtsák.

szabad lakással. Pálya-ók 
"Vl d,:cz 1 iS fentebbi imózChez

<i Usyanott vgy másod oiiic'oii nHmri i . . _
Ittkhclyiscgck f. évi nov 1 töl kiadó. lakas 2 szobai konyha és mcl-
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